

УДК 336.7

ЧТО ТАКОЕ СРОК ДАВНОСТИ КРЕДИТА

**Неъматов А.М., студент 3 курса факультета агротехнологий,
земельных ресурсов и пищевых производств
Научный руководитель - Голубева С.А., кандидат
экономических наук, доцент
ФГБОУ ВО Ульяновский ГАУ**

Ключевые слова: *кредит, суд, кредитор, заемщик, банк, организация, срок.*

В статье рассматриваются вопросы кредитования предприятий. Дается определение срока исковой давности. Раскрываются особенности и варианты расчета сроков исковой давности.

Имеется конкретный промежуток, на протяжении которого банковское предприятие способно воспользоваться судом, с условиями принудить заемщика исполнить обязательства по договору кредитования. Такого рода промежуток времени получил название срок исковой давности по кредиту. В случае если банковская организация пропустила данный период, установленный на значении в три года, то все без исключения жалобы станут безосновательными. Срок исковой давности (назовем его СИД) — это время, в течение которого банк имеет возможность подать в суд на нерадивого заемщика. Срок исковой давности по кредиту в данный момент установлен назначении в три года, о чем сказано в статьях 200 и 196 ныне действующего Гражданского кодекса. Вот только не каждый понимает, от какого дня следует считать этот срок исковой давности. В юридической практике есть два варианта. В первом случае срок исковой давности считается со дня, когда заемщик в последний раз производит внесение каких-либо денежных средств на кредитный счет. Например, оплата проводилась 23 сентября 2014 года, тогда срок исковой давности по кредиту истечет 23 сентября только уже 2017 года. Такой вариант расчета срока исковой давности применяется и кредитным картам. Второй вариант в юридической практике подразумевает отсчет трех лет срока исковой давности от даты, когда по кредитному соглашению завершается выплата кредитного долга. Если кредитор и заемщик договорились, что полностью свой долг человек должен выплатить до 15 июля 2017 года, значит, срок давности завершится 15 июля 2020 года [1, с. 535].

Суды первой инстанции чаще всего пользуются вторым вариантом, но их решение может изменяться после обжалования. Высшие суды при принятии решения обычно руководствуются первым вариантом. Так как в законе нет четкого определения, от какой даты и как далее считается срок давности по кредиту, существуют некоторые нюансы, которые не являются противозаконными. Такой срок может несколько увеличиваться. Причиной тому может стать общение заемщика с кредитором. Если банковская организация в суде может представить доказательства того, что заемщик выходил на контакт (получал банковские письма, отвечал на телефонные звонки и прочее), в таком случае срок исковой давности по кредиту будут считать от последнего дня контакта участников кредитной сделки. Срок исковой давности по кредиту будет продлен в случае, если заемщик обращался в финансовую организацию с просьбой провести реструктуризацию (изменение структуры, масштабов, видов деятельности хозяйствующего субъекта в целях обеспечения эффективного формирования, распределения и использования финансовых ресурсов). Тогда срок исковой давности будет считаться от даты подачи такого заявления. В случае, если кредитор и заемщик договариваются на оформление каникул, исковый срок в три года начинают считать со дня окончания кредитных каникул. Счет искового срока давности по кредиту может в разных случаях отсчитываться по-разному и причиной тому является отсутствие четких указаний в законе. Именно из-за этого по схожим делам суд может принимать противоположные решения. Чтобы учесть все нюансы и особенности заемщику нужно в таких ситуациях пользоваться консультациями профессиональных юристов [3, с. 696].

Библиографический список:

1. Голубева, С.А. Особенности кредитования сельскохозяйственных товаропроизводителей / С.А. Голубева, М.Л. Яшина, Е.А. Голубева, С.В. Голубев // Финансовая экономика. – 2018. - №7. – С. 534-537.
2. Трескова, Т.В. Управление кредитными рисками в сельскохозяйственных кредитных кооперативах / Т.В. Трескова, Н.М. Нейф, Е.А. Голубева // Экономика и предпринимательство. – 2017. - № 9-2. – С. 696-699

WHAT IS THE STATUTE OF LIMITATIONS LOAN

Neymatov A. M.

Keywords: *credit, court, lender, borrower, Bank, organization, term.*

The article deals with issues of lending to enterprises. The definition of the limitation period is given. Discloses the features and options for calculating periods of limitation.